

花期提前影响 42 亩芥菜回收?

农户:公司技术指导没到位 公司:农户保肥保水没做好
永福县农业部门:建议农户走司法途径维权

近日,永福县农户谢某遇到了麻烦事,他受桂林新康农业发展有限公司(以下简称新康公司)委托与授权种植了42亩芥菜,由于芥菜花期提前,影响了芥菜的品质,进而影响了芥菜回收。为此,谢某和新康公司互指对方违反双方所签订的“农产品种植保收协议书”,都认为芥菜品质不好和花期提前,责任在对方。3月13日,记者对此进行调查采访。

1 芥菜开花遭订单公司拒收

3月13日上午,永福县永福镇渔洞村委渔村屯,农户谢某向记者介绍他与新康公司签订“农产品种植保收协议书”的经过。

去年11月份,他从一个在新康公司打工的朋友口中获悉该公司需要农户帮忙种植芥菜,他拥有多年种菜经验,于是上门自荐。当月15日,他与新康公司签订了“农产品种植保收协议书”,代表该公司签字的是一名梁姓股东。当时,梁某拿不到公司的公章,协议书上面只有他的签名,他表示章以后再补上。谢某一连等了10多天,梁某都拿不出公司的公章,那份协议书至今没有盖上新康公司的公章。

谢某向记者出示了那份协议书,上面明确了双方的责任。其中,新康公司向农户提供优质芥菜种苗、肥料、无公害农药、技术指导及培训。农户要按照订单公司提供的相对应农产品标准要求严格进行种植。新康公司负责回收芥菜,价格0.6元/斤。

去年11月26日,谢某拿到新康公司提供的芥菜种子后下种。他一共种植了42亩

水田的芥菜。按计划,那批芥菜采摘时间为今年3月10日前后。但是,这批芥菜的花期提前了。

今年2月底,谢某发现部分芥菜开了花。3月1日,谢某将采摘的4000斤芥菜送到新康公司,当中部分芥菜开了花。3月2日,谢某采摘了2万多斤芥菜。当中,1.6万斤没有开花的芥菜被送到新康公司,还有几千斤开了花的芥菜被丢弃在水田里。

3月5日上午,谢某去找梁某结那些芥菜的钱。梁某以部分芥菜开了花,以及部分芥菜叶子腐烂为由没有答应。为此,谢某报警求助。辖区派出所民警给出调解建议:没开花的芥菜按0.6元/斤结算;因为部分叶子腐烂,那总价减去800元;那些开花的芥菜由公司帮谢某加工,谢某自己负责销售,至于帮忙加工产生的电费由谢某负责。对此,梁某提出要和公司股东商量。

3月6日,梁某告诉谢某,那些钱公司其他股东不愿意给,他打算自己拿钱出来支付,并让谢某给他时间筹钱。3月8日上午,谢某发现梁某已经离开了桂林。

2 互指花期提前,责任在对方

新康公司的厂房地址就在渔村屯,离谢某那片42亩的水田仅几百米远。

3月13日上午,记者走进新康公司的厂房,地上堆了上万斤芥菜,均已腐烂,发出刺鼻的臭味。

梁某闻讯赶来,并接受了记者采访。对于谢某与新康公司所签订的那份协议书,存在没有盖新康公司公章的情况,梁某表示,不管公司承不承认,他都承认,上面有他的签名。

谈到谢某投诉订单种植的芥菜遭新康公司拒收一事,梁某向记者解释,是因为谢某种植的芥菜品质不好,大部分的芥菜每兜都不到半斤重,以及大部分芥菜都开了花。梁某说,他们公司之前在广西除桂林以外多个地方种植芥菜,去年9月份才来桂林永福租地建厂房,计划在这边先尝试小规模种植芥菜。在谢某培育芥菜时,梁某提出要使用营养杯来培育,以及盖地膜。但谢某没有听从他的意见,他提出自己有种菜经验,要使用自己的方法去种植。今年1月14日,梁某去地里查看,让谢某给芥菜施肥和打药水,并通过微信把

肥料、药水名称,以及注意事项发给了他。1月17日,梁某离开桂林回家过年。之后,受疫情影响,梁某没法外出,直至2月27日才赶来永福。当天,梁某发现那42亩芥菜大部分已经开了花。梁某认为,芥菜品质不好,以及花期提前是农户保肥保水没做好造成的,另外受疫情影响也是原因之一。

谢某告诉记者,在他种植芥菜的过程中,新康公司没有按协议书提供肥料和无公害农药,也没有提供什么技术指导。1月14日,他收到梁某发来的微信信息,他都是按照上面的内容去施肥和打药水的。至于梁某提到缺肥和缺水造成花期提前,谢某认为那是梁某推卸责任的借口,谢某说:“我除了按他说的施肥外,我还多施了两次肥。另外,那段时间,永福这边经常下雨,不存在缺水的情况。”

谢某认为芥菜品质不好以及花期提前责任在新康公司,他要求公司按1500元/亩的价格进行补偿。对此,梁某表示,双方都有责任,应该共同承担损失,谢某喊价太高,他无法接受。

3 永福农业部门:建议农户走司法途径维权

永福县农业农村局相关科室负责人接受记者采访时表示,谢某与新康公司签订种植协议,双方是合同关系,如果新康公司拒收芥菜那就属于违约。3月初,他也接到谢某的求助,曾对此事进行过调解。当时,他提出的建议是,新康公司按约定的价格回收那些没有开花的芥菜,开花的芥菜由新康公司适当收点电费帮农户加工,

让农户自己拿去销售。

该负责人对此也谈了自己的看法,按照芥菜的生长周期,那些芥菜采摘日期应该在3月10日前后,结果2月25日前后就开了花,这当中肯定存在某个环节出了问题。他建议农户申请司法调解,还可以向法院申请仲裁,通过司法途径解决问题。

记者 申艳 文/摄



↑3月13日,谢某还有18亩芥菜没有采摘。



↑不少芥菜腐烂。

助力医保改革 兴业银行首批与国家医保局签署合作协议

日前,兴业银行与国家医疗保障局签署框架协议合作协议,双方围绕医保电子凭证激活、线上线下各类应用场景建设与移动支付业务开展全方位合作,成为首批与国家医保局签约的商业银行之一。

新冠肺炎疫情期间,作为“第二战场”的互联网医疗呈现爆发式增长。国家医保局推出的医保电子凭证实现“一人一码”“扫码支付”,目前正在全国范围内推广应用,将加快推进“互联网+医疗”发展,满足分级诊疗、异地就医、互联网诊疗、互联网购药等多种医疗费用在线支付需求。

同时,借助“互联网+医疗”东风,兴业银行通过“智慧医疗”平台,累计联通26省市77家医疗机构提供线上诊疗服务,通过为各大医院开发微信公众号、小程序等方式,建立肺炎、发热门诊咨询专区,有效缓解医院门诊压力,避免患者现场就医可能存在的集中交叉感染风险。